
 

 

 

 

 

 

 

１ 下の台形に対角線を１本ひいて、２つの三角形Ａ、Ｂにわけました。 
 （１）Ａ，Ｂそれぞれの三角形の底辺と高さは何 cm でしょう。 
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１０cm 

４cm 

 

11cm 11cm 

 

８cm 

９cm 

（１） 
三角形Ａ 
底辺（      cm） 
高さ（      cm） 
三角形Ｂ 
底辺（      cm） 
高さ（      cm） 

（２）Ａ、Ｂそれぞれの三角形の面積を求めましょう。 
【三角形Ａ】 
 式 
                       答え（       ｃｍ２） 
【三角形Ｂ】 
 式 
                       答え（       ｃｍ２） 

（３）Ａ、Ｂの三角形をあわせた面積を１つの式で求めましょう。 
 
式 
 
 

答え（       ｃｍ２） 
 
（４）台形の面積の求め方を言葉でかきましょう。 

台形の面積＝ 

【小学校算数・ワークブック】 
学習日：  月  日（  ） 
小学校算数 No. EMW-5B1(1)5 

図形の面積⑤ 
学 年 

５年 

   年  組 氏名            

 



 

 

 

 

 

 

 

 

１ 下の台形に対角線を１本ひいて、２つの三角形Ａ、Ｂにわけました。 
 （１）Ａ，Ｂそれぞれの三角形の底辺と高さは何 cm でしょう。 

 

Ａ 

Ｂ 

１０cm 

４cm 

 

11cm 11cm 

 

８cm 

９cm 

（１） 
三角形Ａ 
底辺（  ４   cm） 
高さ（  ８   cm） 
三角形Ｂ 
底辺（ １０   cm） 
高さ（  ８   cm） 

（２）Ａ、Ｂそれぞれの三角形の面積を求めましょう。 
【三角形Ａ】 
 式 ４×８÷２＝１６ 
                       答え（    １６ ｃｍ２） 
【三角形Ｂ】 
 式 １０×８÷２＝４０ 
                       答え（    ４０ ｃｍ２） 

（３）Ａ、Ｂの三角形をあわせた面積を１つの式で求めましょう。 
 
式 （４＋１０）×８÷２＝５６ 
   ４×８÷２＋１０×８÷２＝５６ 
 
                       答え（    ５６ ｃｍ２） 
 
（４）台形の面積の求め方を言葉でかきましょう。 

台形の面積＝（上底＋下底）×高さ÷２ 

【小学校算数・ワークブック】 
学習日：  月  日（  ） 
小学校算数 No. EMW-5B1(1)5 

図形の面積⑤ 

 

学 年 

５年 

   年  組 氏名            

 

解答 



 

 

 

 

 

 

 

１ 下のひし形の面積の求め方を考えましょう。 

 
  カ           ア           ケ 
 
 
 
 
  イ                       エ 
 
 
 
 
  キ           ウ           ク 
 
（１）長方形カキクケの面積は何ｃｍ２でしょう。 
式 

 
                         答え（       ｃｍ２） 

 
（２）ひし形アイウエの面積は、長方形カキクケの面積の半分と等しいでしょうか。 

また、その理由はなぜでしょう。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（３）ひし形の面積の求め方を言葉でかきましょう。 

ひし形の面積＝ 

 
 

【小学校算数・ワークブック】 
学習日：  月  日（  ） 
小学校算数 No. EMW-5B1(1)6 

図形の面積⑥ 
学 年 

５年 

   年  組 氏名            

 

６cm 

９cm 

 

サ 



 

 

 

 

 

 

 

 

１ 下のひし形の面積の求め方を考えましょう。 

 
  カ           ア           ケ 
 
 
 
 
  イ                       エ 
 
 
 
 
  キ           ウ           ク 
 
（１）長方形カキクケの面積は何ｃｍ２でしょう。 
式６×９＝５４ 

 
                         答え（    ５４ ｃｍ２） 

 
（２）ひし形アイウエの面積は、長方形カキクケの面積の半分と等しいでしょうか。 

また、その理由はなぜでしょう。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（３）ひし形の面積の求め方を言葉でかきましょう。 

ひし形の面積＝対角線×対角線÷２ 

 

【小学校算数・ワークブック】 
学習日：  月  日（  ） 
小学校算数 No. EMW-5B1(1)6 

図形の面積⑥ 

 

学 年 

５年 

   年  組 氏名            

 

解答 

６cm 

９cm 

（例）半分の面積と等しいといえる。 
 なぜなら、ひし形の対角線で作られた三角形が４つと考えると、三角形アイサ

は長方形アカイサの半分と考えられる。同様に残りの３つの三角形についても同

じことがいえる。だからひし形アイウエの面積は長方形カキクケの面積の半分と

いえる。 

サ 



 

 

 

 

 

 

 

１ 下の四角形アイウエの面積の求め方を考えましょう。 

 
  カ         ア                ケ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  キ            ウ                ク 
 
（１）四角形アイウエの面積は何ｃｍ２でしょう。 

 
式 

 
                         答え（       ｃｍ２） 
 
（２）（１）の方法（式）で求めた理由を書きましょう。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【小学校算数・ワークブック】 
学習日：  月  日（  ） 
小学校算数 No. EMW-5B1(1)7 

図形の面積⑦ 
学 年 

５年 

   年  組 氏名            

 

（理由） 

イ 

６cm 

９cm 
エ 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

１ 下の四角形アイウエの面積の求め方を考えましょう。 

  カ         ア                ケ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  キ            ウ                ク 
 
（３）四角形アイウエの面積は何ｃｍ２でしょう。 

 
式 

 
                         答え（       ｃｍ２） 
 
（４）（１）の方法（式）で求めた理由を書きましょう。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【小学校算数・ワークブック】 
学習日：  月  日（  ） 
小学校算数 No. EMW-5B1(1)7 

図形の面積⑦ 

 

学 年 

５年 

   年  組 氏名            

 

解答 

（理由） 

 解答例 

  三角形アイウの面積は、長方形カキウアの面積の
２

１
。 

  三角形アウエの面積は、長方形アウクケの面積の
２

１
。 

  四角形アイウエは、三角形アイウと三角形アウエを合わせたものだから、 

  四角形アイウエの面積は、長方形カキクケの面積の半分。 

  だから、６×９÷２で求まる。 

イ 

６cm 

９cm 
エ 

６×９÷２＝２７ 

２７ 


